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6. ﬂ’bungsblatt

Aufgabe 1
Fiir welche x € R bzw. 2z € C konvergieren die folgenden Potenzreihen?
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Aufgabe 2
Sei M C R™. Zeigen Sie:

a) M ist abgeschlossen, und es gilt die Implikation

A abgeschlossen, A D M = A > M.

b) OM ist abgeschlossen und es gilt 9M = M \ int M.

Aufgabe 3

Sei D C R" und f : D — R™ stetig. Zeigen Sie: Ist K C D kompakt, so gilt

a) f(K) ist kompakte Teilmenge von R™.

b) Ist f injektiv, so ist f~!: f(K) — R" stetig.
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Aufgabe 4
Bestimmen Sie fiir jede der folgenden Mengen  die Mengen 2, int © und 99:

a) Q=1[0,1] x (0,1)
b) Q =R"\ {0}
c) Q=R"\{(,0,0,...,0) e R" : z > 0}

Begriinden Sie Thre Antworten.

Aufgabe 5

Die Funktionen f, g : R — R seien stetig auf R und es gelte f(q) = g(q) fiir alle ¢ € Q.
Zeigen Sie: f(z) = g(z) fir alle x € R.

Aufgabe 6

a) Zeigen Sie mit Hilfe des € — ¢ Kriteriums die Stetigkeit der Funktion

R =R ={xeR:2>0}, f(z)=+x

b) Untersuchen Sie die Funktion g : R — R,

1, fallsz e
g(x).—{()’ falls z e R\ Q

auf Stetigkeit in allen Punkten z € R.

c) Sei M C R™ eine nichtleere Menge. Fiir alle z € R” ist der Abstand von z zur
Menge M definiert durch

dy(x) :=inf{||z — al| : a € M}.

Zeigen Sie, dass die Funktion d,; : R™ — R Lipschitzstetig mit Lipschitzkonstante
1 ist.



